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Quelques arbres de nos foréts
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LE BOULEAU LE CHATAIGNIER
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L’ ERABLE LE CHENE



La cécidomyie
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: La vue, lobservation de traces et
% ) d’indices de présence

Le mulot

larve et adulte

reste de noisettes terrier

Le sanglier

galle du hétre

boutis empreinte laissées

L’écureuil

grattis mogquette

empreintes reste de céne laissées

La mésange

Le scolyte

galeries

Pinsecte adulte

Le pic épeiche




A qui appartiennent ces bourgeons ?

Bourgeons opposés

- Bourgeons noirs ..ol

"~ Le Fréne

- BOUrgeons Verts ..........oooiiiiiiiiiinn

L'Erable sycomore

Bourgeons pas opposés mais plutdt alternes

- Bourgeons longs de 2 cm, trés détachés du rameau

............. Le Hétre

- Bourgeons de 1 ¢cm au plus, collés au rameau

.................... Le charme

£

Bourgeons pas opposés mais plutdt spiralées

1 Bourgeons avec un pédicelle (sur une petite "queue")

- Bourgeons violets ...l

L'Aulne glutineux
2

Bourgeons sans pédicelle

A Bourgeons 4 une seule écaille

...................... Saules !

- Bourgeons arqués sur des rameaux longs et minces

B Bourgeons a plus de 3 écailles

- Bourgeons arrondis, marron rougeétre

- Bourgeons arrondis, plutét verts
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LE HETRE

LE CHATAIGNIER







Observe bien la plantule de chéne.
Dessine-la pour qu’elle ressemble le plus possible.



Dessine la plantule de chéne.
N’oublie pas ce qui vient d’étre dit.
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/ L/,/ Représente PPexpérience que tu viens de voir.




Schéma d’un expérience scientifique:

Résultats:gwm&mwr&m&/gdeﬂmm&
Conclusion: @/I.li/) bes Tn,Ewn,tuEe/x %(yn.,t Poinsen ba tmn/r,éw,tlm d wne seure.



‘.. :m ¥ --.: ™ w ey ey ERARPLALERL LR 1 —udq_ :_ Ty o _-: | LA
A—-UV nv.:v..:::oa ua uv:?.ﬂm u_uuvm

01 5om.02 | 5em.03 | 5om.04 | sem.05 | 5em.06 | sem.07 | sem.07 | sem.08 | sem.09 | sem. 10 | sem.11 e.12|sem.13[sm.1|sem.15

Sem




%

15 ,n Ill-llll ul

'Trgmil?

entimetres (cm)

Qle graduée en ¢

=

Re

u? i1

1l rl aleian g2

sigbiind ia

.
L TP P

NTM TPV DY TFT P tankiatin

Se;n.i'9 I?i;';zo I Sem.21 | Sem.22 I Sem.23 I Sem.24 rSem.ZS {Sem.26 [Sem.27 rSem.ZS l Sem.29 I Sem.30 I Sem.31 I Sem.32 l Sem.33 I Sem.341 |



Mesurer 1a hauteur
d’un arbre
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Connaitre I’age d’un arbre

Il suffit de compter |
cernes !
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Mais qu'est-Ce que c'est, I'effet de serre?

Comme les serres des jardiniers qui gardent les plantes bien Sans ce bon effet de serre,
au chaud, 'atmosphére qui entoure la Terre garde notre les températures seraient
planéte & une bonne température en conservant la chaleur glaciales sur laTerre,

du soleil. C'est cela que 'on appelle I'effet de serre.

Mais les gaz qui s'accumulent
dans 'atmosphére augmentent
cet effet de serre.

Comme une serre mal réglée qui chaufferait trop fort, latmosphére garde trop
de chaleur : a cause de ce mauvais effet-de-serfe lalerre sgé,chagﬁe de plus en plus...
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Imagine une expérience pour
expliquer Peffet de serre.
Représente-la.
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L’Effet de Serre Do 0
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Lorsque quiil y a du 2 01 L, les vitres de la serre laissent passer

Une partie des [, '\ -, . Ces rayons sont emprisonnés a
lintérieur de la serre, ce qui ., 17l température

gl

intérieure. C'est ce qu'on appelle ./~ o[ \
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L’Effet de Serre

Schéma d’une expérience scientifique
sur la fonte des glaces
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La Terre est comme une grande serre !

Bien siir elle n'a pas de vitres, mais elle est entourée par

une couche de gaz : Z,&_w\é/ﬁe

Comme les vitres dune serre, cette couche de gaz

emprisonne une partie des ~_i» ) nMu soleil, ce qui
Ow température a lo surface de la Terre.






Glace Continentale ou Banquise ?

Glace Glace

| ;

Quand la glace se situe directement dans |'eau, on

\
\

Quand la glace se situe sur de la terre, on appelle

cela des glaces continentales. appelle cela la banquise.

Quand la glace va fondre, I'eau va aller dans
I'océan. Mais comme la glace se trouvait déja dans
I’eau, le niveau de I'océan restera le méme.

'

Quand la glace va fondre, I'eau va aller de la terre vers !
1

I'océan et va donc faire monter le niveau de I'océan. ;
i

'



Bon pour la planéte !
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Mauvais pour la planéete ! G
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Arbres a
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Affiches reéalisées collectivement
apres étude de documents
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LE$ HOMONYNES: méEmes sons...
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Polyse/mie: un mol ..
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